

百万人口大区的"增长密码"

集美观察

晨报记者 宗琴

海西冕报

近日,厦门市统计局发布2024 年主要人口指标数据。其中,集美 区以110.1万的常住人口规模,继 续位居我市人口第一大区。

集美,何以成为厦门市人口 太区?

"便捷的区位优势、宜居宜业的环境和配套、高质量的产业发展、深厚的人文底蕴等因素铸就了集美巨大的'吸引力'。"集美区统计局社科专业相关分管负责人表示,近五年来,集美区人口都在逐年递增。其中,青年人(14周岁至35周岁人群)占常住总人口的比重达46%。年轻与活力,正在成为集美区发展的新优势。

确实,翻开厦门版图,集美先 天禀赋清晰可见。厦门大桥、杏 林大桥、集美大桥连接岛内外, "两环六纵六横"骨干路网基本形成,地铁、高铁、高速、快速路、 BRT一应俱全,拉近了岛内外的 时空距离和人们的心理距离,让 集美的区位优势更加凸显。

如果说,便捷的交通为集美 聚拢人气奠定了基础,那么,完善 的配套则让集美更加官居。厦门



市如幼保健院集美院区一期门诊启用、厦门市第五中学集美校区项目获批……关系到集美居民切身利益的利好消息频传,优质医疗、教育等配套资源不断从岛内向集美延伸。

2024年,集美区实有人口净增5.9万;商事主体新增3.2万户,同比增长18.1%,增幅居全市第一,实现人口、产业与城市高质量发展的同频共振。

集美区拥有软件园三期、机械工业集中区等众多产业园区。 在集美区看来,要让更多年轻人留在集美,选好产业发展方向是 关键。当前集美区紧扣创新引领,重点布局新能源商用车、新型能源与系统、智能制造与机器人、产业互联网、人工智能应用以及美食、美妆、美妙视听、美好设计、美满身心等"五创五美"产业,加快布局商业航天、低空经济、卫星互联网、新一代半导体等未来产业,为更多年轻群体加入集美"大家庭"创造了新机遇。

产业集聚带来就业机会,就 业机会吸引人才流入,人才流入 带动家庭定居……这种良性循环 推动集美区人口持续增长。

人来了,要留得住,这才是集

美这个百万人口大区的强劲内核。集美区建成各类青年人才公寓14处,青年人才创业可享受配套扶持资金和完备的金融服务链支持……

集美区根据人口结构特征, 针对青年人口提出了建设"青年 发展友好型城区"的定位。围绕 青年成长全周期,该区全方位构 建有利于青年创新创业、就业生 活、学习教育、健康成长的友好 "生态系统"。

"从集美大学毕业后,我就选择留在集美创业。"在软件园三期 从事互联网行业的曾先生说,集 美新城很适合创业和定居。他在 这里买房,去年喜得千金,现在全 家都搬过来了。

除此之外,集美区还是独一 无二的文教区。作为我市高校资源最密集的行政区,集美区聚集 了16所高校及科研院所、16万名 在校师生,这也为集美区的百万 常住人口提供了强劲的支撑。

如今,在集美,软件园三期软件信息服务业渐成规模,杏林湾商务营运中心、创新创业大厦等地成为年轻人创新创业的沃土; 大悦城、嘉庚剧院、星巢越中心等大型商业体为居民生活提供了高品质服务……展望未来,集美区仍需在产城融合、公共服务等方面持续发力,稳住百万人口大区的"江湖地位"。

今天仍有雨 早晚较寒凉

晨报讯(记者 曾昊然)昨日 是"惊蛰"节气。"惊蛰"是指惊醒 蛰伏在地下冬眠的昆虫,标志着 仲春时节开始。"惊蛰"前后,春 雨、春雷开始多起来。最近厦门 的天气情况正是如此。

昨日,冷暖气流交汇,白天厦门不少地区出现了阵雨。据统计,从4日20时到昨日17时,我市最大降水量为18.6毫米,出现在湖里区忠仑公园。受冷空气和阴雨天气影响,昨日全市各站

点最高气温14℃~18℃、最低气 温11℃~14℃、夜晨凉意浓。

冷空气对厦门的影响还在继续,未来两天气温依旧偏低,7日最高气温为13℃,8日清晨最低气温只有11℃,同时降雨还将继续,大家出门要备好雨具。由于早晚比较寒凉,要及时添衣保暖。

从周末开始,天气会转好,降水停歇,冷空气减弱,暖湿气流"发力",气温会稳步回升。11日,最高气温将回升至23℃。

○ 今天

阴天有小雨到中雨 东北风4级—5级 12℃~15℃

○ 明天

阴天有阵雨 东北风4级—5级 10℃~13℃



日月谷温泉渡假村 向特定群体推出半价优惠

晨报讯(记者胡娜珍)近日, 为了向医护人员、教师、学生、警察、军人及旅游从业者表达敬意与感谢,日月谷温泉渡假村特别推出温泉门票半价优惠活动,持续至2025年12月31日,符合条件的群体可享前台散客温泉门票五折特惠,平日仅需124元/人、周末144元/人(需出示有效

■ 开心果

证件,法定节假日除外)。

体验温泉后,在抖音、小红 书或朋友圈分享本活动,并带上 话题"日月谷温泉打卡胜地",还 可获赠休闲驿站水果或鱼疗一 次。请向游客中心前台出示分 享证明领取。

欢迎符合条件的市民游客前来体验。

《飓风将至》将在鼓浪屿上演

晨报讯(记者叶子申)记者昨日获悉,鼓浪屿原创沉浸式戏剧《飓风将至》将于3月8日至30日在鼓浪屿电影公社制片中心一巢庭1919开演。

《飓风将至》的故事以1930年的鼓浪屿为背景进行创作。 在的鼓浪屿为背景进行创作。 彼时世界动荡,而作为公共地界,鼓浪屿依然一派歌舞升平的 景象。在岛上负有盛名的社交 场所"金铃旅馆",一场由归国富商主办的时髦舞会正在进行。 舞会上,不请自来的帮派头目、 出逃的婢女、一箱来路不明的黄 金打破了欢愉的时光……

据主创介绍,该剧分4条故事线展开,以沉浸式的近景演出,让观众仿佛身临其境。

福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

1.定于 2025 年 3 月 18 日 9:00 在中拍平台公开拍租: **乌涂社区部分临街商铺 3** 年租赁权; 2.定于 2025 年 3 月 18 日 10:00 在中拍平台公开拍租: **乌涂部分店面 3 年租赁权**。以上标的起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品目录》, **看样时间**: 2025 年 3月 10 日 -11 日, 缴交保证金及报名截止时间: 2025 年 3 月 17 日 17:00, 报名地址: 同安区西池一里 77 号之一, 咨询电话: 18850500839, 网址: www.lxjpaimai.com。

检告有风险 人市票準備

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

售卖

梓虹 图